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I. Informácia o občianskom združení 

Spoločnosť priateľov detí, mládeže a rodín vo Svidníku, občianske združenie, sa zameriava na 

oblasť sociálnej práce, predovšetkým na poskytovanie pomoci ľuďom v núdzi, v našom prípade 

hlavne odchovancom Detských domovov, zdravotne postihnutým osobám, no aj osobám po výkone 

trestu, či ľuďom, ktorí vďaka rôznym životným situáciám skončili na ulici. Okrem spomenutých je 

naše zariadenie ochotné pomôcť akýmkoľvek osobám v núdzi, či už matkám s deťmi, osobám 

s rôznymi druhmi závislosti. V tomto roku sa naša pomoc zamerala aj na ľudí, ktorí boli akýmkoľvek 

spôsobom zasiahnutí ochorením Covid-19. 

Podstatnú časť našich klientov tvorili ľudia s rôznym zdravotným postihnutím, a tiež invalidi, ktorých 

nízky príjem nestačil na pobyt v špecializovaných zariadeniach, či DSS. Postupne klesá počet 

odchovancov Detských domovov.  

 K 1.1.2022 sme oficiálne spustili činnosť Nocľahárne Dom sv. Jozefa s kapacitou 4 osôb. Tým 

sme umožnili pomoc aj neprispôsobivým klientom. Týmto naše združenie začalo pomáhať ľuďom 

v núdzi v dvoch formách- v útulku a v nocľahárni. 

II. Informácie o prijímateľoch sociálnych služieb 

Na začiatku roka 2022 sme poskytovali sociálne služby v útulku 21 prijímateľom a 

k 31.12.2022 bol stav 20 prijímateľov. Prijali sme 5 žiadateľov a 6 prijímateľom bolo ukončené 

poskytovanie sociálnych služieb. Veková štruktúra prijímateľov počas roka  bola   (0-3) - 1, (8-18)-1 

(19-25)-3, (26-64)- 18, (65-79)-3.  Zo spomenutých 21 prijímateľov k 31.12.2022 bolo 16 mužov a 4 

ženy.  

Stav prijímateľov v nocľahárni sa menil na dennej báze, ale takmer vždy boli obsadené všetky 

4 postele. 

III. Personálne zabezpečenie 

K 1.1. 2022 pracovali v Azylovom dome 3 zamestnanci, z toho: o  duchovnú formáciu sa 

staral správca rímskokatolíckej farnosti Božského srdca Ježišovho vo Svidníku, sociálny pracovník-1 

a 1 riadiaci pracovník.  Od 1.4. nastúpila druhá sociálna pracovníčka, čim sa počet zamestnancov 

zvýšil na 4. V Účtovníctvo zabezpečoval externý pracovník. Ďalší externí spolupracovníci- správca 

internetovej stránky, zodpovedná osoba k GDPR. 
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IV. Aktivity a práca s klientmi 

Začiatok roka sa niesol v uvoľňovaní opatrení voči pandémii Covidu-19. S hrdosťou môžeme 

vyhlásiť, že interne nastavený systém opatrení voči nákaze bol 100%- ne účinný, keď sme ním počas 

troch ťažkých vĺn dokázali zabrániť nákaze našich klientov. Toto ťažké obdobie sme teda prežili bez 

jedinej nákazy klientov a zamestnancov. Účinnosť a oprávnenosť opatrení sme si overili aj uvoľnením 

opatrení pri štvrtej vlne, ktorá už mala len charakter nachladenia, keď výsledkom bola 100% nákaza 

v priebehu dvoch týždňov po uvoľnení opatrení.  

V marci sa nám podarilo zakúpiť pozemok v blízkosti nášho súčasného zariadenia s rozlohou 

cca 15 000 m2, ktorý by v budúcnosti mohol slúžiť na výstavbu nového zariadenia, nakoľko súčasný 

dom máme len v nájme. 

 V rámci pracovnej terapie klienti svojpomocne dokončili chodník a príjazdovú plochu v areáli 

zariadenia. 

 

 

 

              Z dôvodu zamákania stien v suteréne sa muselo realizovať odvodnenie severnej strany domu, 

ktoré bolo v rámci pracovnej terapie realizované tiež svojpomocne. 
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Ako každý rok, aj v tomto roku naši sa klienti aktivizovali aj terénnymi prácami  (údržba 

zelene) v okolí budov patriacich nášmu o.z. Kúpou väčšej parcely v blízkosti azylového domu sa ich 

aktivity zamerali aj na túto veľmi zarastenú parcelu, kde likvidovali náletové dreviny a čistili celý 

pozemok. 

Podstatnú časť pracovných terapií tvorila príprava dreva na vykurovanie. V spolupráci so 

správcom urbariátu Svidník- Stročín čistili les po ťažbe, čím si za nízku cenu pripravili palivo na zimu 

v množstve cca 80 pm.  
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Menej zdravotne spôsobilí klienti a ženy sa realizovali v poľnohospodárskych prácach na 

záhrade pri pestovaní zeleniny.  

Väčšina klientov sa okrem prác v našom zariadení v čase uvoľnenia opatrení zúčastňovala aj 

aktivačných prác v rámci projektu UPSVaR, kde pomáhali udržiavať poriadok v meste. 

Veľmi úspešným projektom zamestnávania našich prijímateľov sme pokračovali aj v tomto 

roku. Každý klient, ktorý k nám prichádza a chce pracovať a zarobiť si čestne peniaze, dostane 

možnosť pracovať v upratovacej firme, kde umývajú spoločné priestory bytoviek v meste. 

Pokračovali dokončovacie práce v okolí pamätníka nenarodeným deťom, a to položením 

zámkovej dlažby, inštalovaním osvetlenia, oddychových lavičiek a odvodňovacími prácami. 
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Ako každý rok, sviatky Narodenia Pána slávilo naše zariadenie okrem duchovného prežívania 

aj spoločnou štedrou večerou, po ktorej boli klienti obdarovaní malým darčekom. 

                                 

 

Vo Svidníku, 15.6.2023.                                                Mgr. Marek Fek      

                                                       


